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Karmel Szvete Krvi Dahau 

„Razmatrajući i misleći noću i danju na Božiji zakon i bdijući u molitvi“ 
je centralna misao prvotnog karmelskog pravila. Karmel kao kontemplativni red, molitvu 
smatra svojom najbitnijom životnom zadaćom. Ovaj molitveni život predstavlja sve jače 
prijateljstvo sa Bogom, koje sestre karmelićanke žive, boraveći u Božijoj prisutnosti, u tišini i 
pozornosti prema Gospodu. To zahteva s jedne strane otvorenost prema Bogu i prema 
bližnjima a sa druge strane osetljivost za brige i potrebe ljudi. 

Sestre karmelićanke u svojim zagovornim molitvana, nose pred Gospodina, prošnje Crkve i 
sveta. Molitvenom službom su u zajedništvu sa brigama i patnjama svoga vremena. 

Životni red zajednice obeležava atmosfera tišine i šutnje. Misno slavlje, dva časa razmatranja, 
zajednički časoslov, posao u radionicama i vrtu, koji obezbeđuje životne potrebe, kao i 
rekreacija, sve su to bitni elementi dana. 

Karmel Svete Krvi je osnovan 1967. pored nekadašnjeg koncentracionog logora. Namera 
majke osnivateljke M. Terezije od Raspete Ljubavi je bila, da nekadašnje mesto strahote 
pretvori u mesto žrtve i molitve i baš da ta sredina postane znak žive nade. 

Stajanje pred Bogom u zagovornoj molitvi – najbitniji zadatak Karmela – na ovom mestu je 
naročito prisutan kao služba izmirenja sa Kristom i kao zajedništvo u nošenju nekladašnjih i 
sadašnjih ljudskih patnji. 

To zahteva otvorenost prema svakojakim potrebama koje ljudi poveravaju u naše molitve, 
takođe i otvorenost  da prihvatimo prisutnost drugih na liturgiji na molitvi i da sa njima 
podelimo naša verska iskustva. 

„JER PO MOM MIŠLJENJU, MISAONA MOLITVA NIJE NIŠTA DRUGO DOLI RAZGOVARATI 
PRIJATELJSKI ČESTO PUTA NA SAMO S ONIM ZA KOJEGA ZNAMO DA NAS LJUBI.“  

Sveta Terezija Avilska (Moj život VIII/5.) 

„KARMEL SVETE KRVI U DAHAUU, je podignut kao mesto molitve i razmatranja. Bit mu je u 
potpunosti povezan sa bivšim koncentacionim logorom, prvim u Nemačkoj. Plan zgrade je 
slika križa, čiji su uspravni kraci podužetak glavne ulice logora. Ćelije sestara čine horizontalni 
deo zriža, gde je kvadrum glava, crkva i kor tijelo, a oltar i tabernakulum srce. 

Ćelije tako okružuju oltar, kao što stado okružuje pastira. Cela skupima čini jedinstveni lik. 
Karmel u Dahauu je u svemu tako jednostavan kao odeća jedne karmelićanke. Koncepcija 
zgrade hoće da zrcali želju za tišinom koja u sebi nosi vječnost.“ 

Prof. Josef Wiedemann, arhitekt 
U crkvi izložen kip Blažene Djevice Marije potiče iz svećeničkog bloka koncentracionog logora.  
U grobu pokraj oltara, počiva graditelj samostana mons. Johannes Neuhäusler, pomoćni 
biskup (1888-1973), koji je i sam bio zatvorenik logora od 1941 do 1945. 
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